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1.Στο παρακάτω κφκλωμα αν θ κάκε αντίςταςθ είναι R=5kΩ να βρεκεί θ ολικι αντίςταςθ. 

 
 

2.Στο ακόλουκο κφκλωμα: 

α) Όταν ο διακόπτθσ Δ1 είναι κλειςτόσ, να υπολογιςτεί θ ζνταςθ του ρεφματοσ του 

κυκλώματοσ και θ τάςθ ςτθν αντίςταςθ R1; 

β) Όταν και οι δφο διακόπτεσ Δ1,Δ2 είναι κλειςτοί, να υπολογιςτεί το ςυνολικό ρεφμα του 

κυκλώματοσ κακώσ και οι τάςεισ των R1, R2; 

 
Απαντήσεις 
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2. 

α) 

 
𝑅𝜊𝜆 = 𝑅1 + 𝑅 = 8 + 2 = 10𝑘𝛺 

 

𝐼1 = 𝐼 =
𝑈

𝑅𝜊𝜆
=

100

10000
= 0,01𝐴 = 0,01 ∗ 1000 = 10𝑚𝐴 

 

𝑈1 = 𝑅1𝐼1 = 8000 ∗ 0,01 = 80𝑉 

 

β) 
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𝑅𝜊𝜆 = 𝑅1 +
𝑅 ∗ 𝑅2

𝑅 + 𝑅2
= 8 +

2 ∗ 6

2 + 6
= 8 +

12

8
= 9,5𝑘𝛺 

 

𝐼1 =
𝑈

𝑅𝜊𝜆
=

100

9500
= 0,0105 = 0,0105 ∗ 1000 = 10,5𝑚𝐴 

 

𝑈1 = 𝑅1𝐼1 = 8000 ∗ 0,0105 = 84𝑉 

 

𝑈 = 𝑈1 + 𝑈2 ⇒ 𝑈2 = 𝑈 − 𝑈1 = 100 − 84 = 16𝑉 

ι 

𝑈2 =
𝑅 ∗ 𝑅2

𝑅 + 𝑅2
𝐼1 =

2 ∗ 6

2 + 6
103 0,0105 =

12

8
103 ∗ 0,0105 = 15,78𝑉 

 

 

 

 

 

1. Άσκηση 

 Βρείτε τθν  ςυνολικι  αντίςταςθ RΑΒ του  παρακάτω κυκλώματοσ. 

 

 
 

2. Άσκηση 
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Μια ςυςκευι λειτουργεί με ρεφμα 15Α και τάςθ 40V και κζλουμε να τθν ςυνδζςουμε ςε 

μια πθγι με ςτακερι τάςθ 220V. Για να λειτουργιςει ςωςτά θ ςυςκευι, κα πρζπει να 

παρεμβάλλουμε ςε ςειρά ζνα αντιςτάτθ με αντίςταςθ Rx=; 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση 

1. Άςκθςθ 
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𝑅𝜊𝜆 = 5 + 12 + 3 = 20𝛺 

 

 

2. Άςκθςθ 
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𝑈 = 𝑈𝛴𝜐𝜎𝜅 + 𝑈𝑋 ⇒  

 

𝑈𝑋 = 𝑈 − 𝑈𝛴𝜐𝜎𝜅 = 220 − 40 = 180𝑉 

 

𝑅𝑋 =
𝑈𝑋

𝐼
=

180

15
= 12𝛺 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Με εφαρμογι του β’ κανόνα του Kirchhoff να υπολογιςτοφν το ρεφμα ςε κακ’ζνα από τα 

παρακάτω κυκλώματα.  

 

 
 

Απαντήσεις 

α) 
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−𝐸1 + 𝑅1𝐼 + 𝐸2 + 𝑅2𝐼 = 0 ⇔ 

 

−𝐸1 +  𝑅1 + 𝑅2 𝐼 + 𝐸2 = 0 ⇒ 

𝐼 =
𝐸1−𝐸2

𝑅1 + 𝑅2
=

10 − 20

10 + 20
=

−10

30
= −

1

3
= 0,33𝐴 

 

 

 

 

 

 

β) 

 
−𝐸1 + 𝑅1𝐼 − 𝐸2 + 𝑅2𝐼 = 0 ⇔ 

 

−𝐸1 +  𝑅1 + 𝑅2 𝐼 − 𝐸2 = 0 ⇒ 

 

𝐼 =
𝐸1+𝐸2

𝑅1 + 𝑅2
=

10 + 20

10 + 20
=

30

30
= 1𝐴 
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1.Να βρεκεί με το κεώρθμα Thevenin θ τάςθ ςτθν αντίςταςθ RL. 

 
Λύση 

 

1ο βήμα: Υπολογισμός ισοδύναμης αντίστασης Thevenin στα σημεία Α-Β 

 
 

𝑅𝑇ℎ = 𝑅𝐴𝐵 =
12 ∗ 4

12 + 4
+ 8 =

48

16
+ 8 = 3 + 8 = 11𝑘𝛺 

 

2ο βήμα: Υπολογισμός ισοδύναμης τάσης  Thevenin στα σημεία Α-Β 

 
 

𝛪 =
48(𝑉)

12 + 4 𝑘𝛺 
= 0,003𝐴 = 3𝑚𝐴 
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𝑈𝑇ℎ = 𝑈𝐴𝐵 = 4𝑘𝛺 ∗ 3𝑚𝐴 = 12𝑉 

 

ι κατευκείαν με τον τφπο του διαιρζτθ τάςθσ: 

 

𝑈𝑇ℎ = 𝑈𝐴𝐵 =
4(𝑘𝛺)

12 + 4 𝑘𝛺 
48 𝑉 = 12𝑉 

 

3ο βήμα: Ισοδύναμο κύκλωμα  Thevenin  
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2. Χρθςιμοποιώντασ το Θεώρθμα του Thevenin να υπολογιςτεί θ ζνταςθ του ρεφματοσ του 

παρακάτω κυκλώματοσ ςτισ περιπτώςεισ: 

α)RL=0 

β) RL=10kΩ 

 

 
Λύση 

 

1ο βήμα: Υπολογισμός ισοδύναμης αντίστασης Thevenin στα σημεία Α-Β 

 

𝑅𝑇ℎ = 𝑅𝐴𝐵 =
15 ∗ 60

15 + 60
+ 30 =

900

75
+ 30 = 12 + 30 = 42𝑘𝛺 

 

2ο βήμα: Υπολογισμός ισοδύναμης τάσης  Thevenin στα σημεία Α-Β 

 

 
−𝛦1 + 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝐸2 = 0 ⇔ 
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−𝛦1 +  𝑅1 + 𝑅2 𝐼 + 𝐸2 = 0 ⇒ 

 

𝛪 =
𝛦1 − 𝐸2

𝑅1 + 𝑅2
=

35 − 70

 15 + 60 (103)
= −0,4667𝑚𝐴 

 

−𝛦1 + 𝑅1𝐼 + 𝑅2𝐼 + 𝐸2 = 0 ⇔ 

 

𝑈𝐴𝐵 = 𝑅2𝐼 + 𝐸2 =  60𝑘𝛺  −0,4667𝑚𝐴 + 70 = 28𝑉 

 

ι 

−𝛦1 + 𝑅1𝐼 + 𝑈𝐴𝐵 = 0 ⇒ 

 

𝑈𝐴𝐵 = 𝛦1 − 𝑅1𝐼 = 35 − 15 𝑘𝛺 ∗ 0,4667 𝑚𝐴 = 28𝑉 

 

 
 

𝛼) 
 
𝐼𝐿 =

𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
=

28

42 ∗ 103
= 1𝑚𝐴 

 

𝛽) 𝐼𝐿 =
𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
=

28

(42 + 10) 103 
= 0,8𝑚𝐴 

 

 

 

 

Άσκηση: Με τθ βοικεια του ιςοδφναμου κυκλώματοσ Thevenin να υπολογιςτεί το ρεφμα IL 

του παρακάτω κυκλώματοσ, ςτισ εξισ περιπτώςεισ: 

 

α) RL=0 

β) RL=8kΩ 

γ) RL=38kΩ 
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Λύση 

1ο Βιμα: Απομακρφνουμε τθν RL που διαρρζεται από το IL το οποίο κζλουμε να βροφμε. 

 

 

 
2ο Βιμα: Υπολογίηουμε τθν ιςοδφναμθ τάςθ UTh δθλαδι, τθν UAB 

 

 

𝐼 =
𝐸

𝑅1 + 𝑅2
=

100

 20 + 30 103
=

100

50 ∗ 103
= 0,002𝐴 = 2𝑚𝐴 
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𝑈𝑇ℎ = 𝑈𝐴𝐵 = 𝑅2𝐼 = 30 ∗ 103 ∗ 0,002 = 60𝑉 

 

ι 

 

𝑈𝑇ℎ = 𝑈𝐴𝐵 =
𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
𝛦 =

30 ∗ 103

 20 + 30 103
100 = 60𝑉 

 

3o Βιμα: Μθδενίηοντασ τθν πθγι τάςθσ υπολογίηουμε τθν ιςοδφναμθ αντίςταςθ RTh ςτα 

ςθμεία Α-Β. 

 

𝑅𝑇ℎ = 𝑅𝐴𝐵 =
𝑅1𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
=

20 ∗ 30

 20 + 30 
=

600

50
= 12𝑘𝛺 

 

 

4ο Βιμα: Ιςοδφναμο κφκλωμα Thevenin 
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5o Βιμα: Επαναφζροντασ τθν RL ςτο ιςοδφναμο κφκλωμα Thevenin υπολογίηεται το IL. 

 

𝐼 =
𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
 

α)  

𝐼 =
𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
=

60

12 ∗ 103
= 5𝑚𝐴 

β) 

𝐼 =
𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
=

60

 12 + 8 103 +
= 3𝑚𝐴 

γ) 

𝐼 =
𝑈𝑇ℎ

𝑅𝑇ℎ + 𝑅𝐿
=

60

 12 + 38 103
= 6/5𝑚𝐴 = 1,2𝑚𝐴 

 


